
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL  13/01/2021 

 

L’anno duemilaventuno, il giorno tredici del mese di gennaio si è adunato, in seduta 

ordinaria, su determinazione del Presidente del 30/12/2020 per trattare e deliberare sul 

seguente Ordine del Giorno:…….omissis il Consiglio della V Circoscrizione in 

modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali 

della V Circoscrizione siti in Via Adua n.22 Palermo. 

La pubblicità delle sedute verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1   

Presiede l’adunanza il Presidente Fabio Teresi, assistito, in qualità di Segretario, 

dall'Istruttore Amm.vo, Sig.ra Anna Maria Guccione. 

Procedutosi alle ore 9.49 all’appello nominale, risultano presenti i Conss: Aiello 

Andrea, Altadonna Salvatore, Cavaliere Giuseppa, Di Gesù Simona, Figuccia 

Marco, Lo Sardo F. Umberto, Lucido Roberto, Palazzo Daniele e Stabile 

Francesco. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Teresi dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Teresi comunica che è stato programmato e calendarizzato l’incontro 

con l’Assessore Mattina per g. 18 e con l’Assessore Marano per g. 15. L’Assessore 

Prestigiacomo ha fatto sapere che programmerà al più presto la data dell’incontro. 

Spera di avere notizie di altri incontri. 

Asserisce che il Consulente allo Sport gli ha fatto sapere che la data del 15, data di 

inizio ai lavori alla palestra, è indicativa. 

Il Cons. Palazzo asserisce di avere certezza, dall’Architetto del Rup, della data d’inizio 

per il 15 Gennaio. Dà lettura di ciò che gli ha inviato l’Architetto. 

Si apre una disputa tra il Presidente Teresi e il Consigliere Palazzo sulla data d’inizio 

dei lavori. 

Si dà atto che alle ore 09,53 esce il Cons.  Figuccia. 

Il Presidente Teresi asserisce che la data potrebbe slittare perché la Ditta non è 

palermitana per cui potrebbe avere problemi a spostarsi a causa delle zone colorate per 

il Covid. 

La Cons. Di Gesù consiglia il Consigliere Palazzo di scrivere al RUP per avere notizie 

certe. Manifesta preoccupazione per la notizia di un eventuale ritardo dell’inizio dei 

lavori. Rinnova la richiesta della rimozione dei rifiuti ingombranti in via Castellana di 

fronte il panificio Di Martino. Asserisce di aver contattato varie volte la Dott.ssa Calì 

ma i rifiuti continuano a rimanere. Invita il Presidente Teresi ad intervenire con il Dott. 

Fradella. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1


Il Cons. Altadonna informa che, a seguito della delibera n. 47 sull’istituzione dei patti 

di comunità, il Garante dei diritti dell’Infanzia ha chiesto un incontro per l’indomani 

g. 14 ma, a causa dei tempi brevi, è stato rimandato. 

Il Presidente Teresi propone di invitarlo in Consiglio. 

Il Consigliere Altadonna asserisce che è necessario studiare due bandi, uno con 

scadenza 1° febbraio e uno con scadenza 15 Febbraio, sulla povertà educativa. 

Il Cons. Lo Sardo chiede come mai abbiano risposto al Consigliere Altadonna e non 

alla Circoscrizione. In merito al comunicato della Compa ricorda di aver fatto 

riferimento ad una determina dirigenziale della dottoressa Milisenda e pensa che le 

determine abbiano bisogno di tot giorni affinché diventino esecutive. Invece ha notato 

che la determina ha avuto pubblicità prima del tempo. 

Si dà atto che alle ore 10,05 esce il Cons.  Lucido. 

Si dà atto che alle ore 10,07 entra il Cons.  Figuccia. 

Il Cons. Altadonna replica di aver interagito con il Garante in maniera personale a 

causa dello scarso interesse che il Consiglio ha palesato nei confronti della scuola. 

Conferma che le Determine Dirigenziali vanno pubblicate all’Albo ma sono atti 

pubblici nel momento stesso in cui vengono promulgati. 

Il Cons. Lo Sardo asserisce che il suo è stato un intervento per lodare l’agire del 

Consigliere Altadonna. 

Il Cons. Altadonna ringrazia il Consigliere Lo Sardo e asserisce che il suo agire è 

come Presidente della Commissione Attività Sociali e mai in maniera personale. Ciò 

ha reso possibile che l’80% di delibere esitate dalla Commissione Attività Sociali 

vengono realizzate. 

Si dà atto che alle ore 10,13 esce la Cons.  Cavaliere. 

Il Presidente Lo Sardo lamenta l’immobilismo dell’Amministrazione Comunale. 

Si dà atto che alle ore 10,15 esce il Cons.  Figuccia. 

Si dà atto che alle ore 10,16 escono il Presidente Teresi e il Cons. Aiello. 

Assume la Presidenza il Cons. anziano per voti, Cons. F. Umberto Lo Sardo. 

Il Consigliere Altadonna chiede cosa possa fare il cittadino per partecipare ai 

Consigli. 

Il Presidente Lo Sardo risponde che chiederà agli Uffici di informarsi. 

Alle ore 10,23 il Presidente Lo Sardo, constatata la mancanza del numero legale, 

chiude la seduta. 

 



 

  

 

  Il Segretario                                                                                       Il Presidente 

Anna Maria Guccione                                                                   F. Umberto Lo Sardo 


